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Sull'ordine del giorno: 

MADDALON . .. 

MELIS MARIO, Assessore agli affari generali, per- 
sonale, enti locali e informazioni 	. 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca la 
discussione del disegno di legge: «Modifiche 
alla legge regionale 4 giugno 1971, n. 9, riguar-
dante il finanziamento ai Comuni e alle Pro-
vince per la realizzazione di opere pubbliche». 

Dichiaro aperta la discussione generale. 
Ha domandato di parlare l'onorevole As-

sessore agli affari generali, enti locali, perso-
nale ed informazione. Ne ha facoltà. 

MELIS MARIO (P.S.d'A.), Assessore agli 
affari generali, enti locali, personale e informa-
zione. Signor Presidente, onorevoli colleghi, la 
Giunta chiede di sospendere la discussione di 
questo disegno di legge rinviandola ad altra 
data, perché sono intervenuti, dalla presenta-
zione ad oggi, diversi fatti nuovi che impon-
gono un approfondimento dell'intero proble-

7536 ma. Pertanto domanda che la data in cui il 
provvedimento dovrà essere discusso venga 
concordata nella Conferenza dei Capigruppo. 
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PRESIDENTE. Ha domandato di parlare 
sulla dichiarazione dell'Assessore l'onorevole 
Usai. Ne ha facoltà. 

La seduta è aperta alle ore 10 e 45. 

MEDDE, Segretario, dà lettura del pro-
cesso verbale della seduta precedente, che è 
approvato. 

Annunzio di presentazione di proposta di legge. 

PRESIDENTE. Annunzio che è stata pre-
sentata la seguente proposta di legge dai con-
siglieri Pisano - Catte - Sassu - Monni - Fadda - 
Ghinami - Melis Antonio - Bertolotti - Tronci : 

«Norme relative ad interventi a favore di 
aziende e cooperative danneggiate da calamità 
naturali ed eccezionali avversità atmosferiche». 

Congedo. 

PRESIDENTE. L'onorevole Giovanni Ma-
ria Lai ha chiesto sei giorni di congedo per 
motivi di salute. Se non vi sono osservazioni, 
questo congedo s'intende concesso. 

Discussione e rinvio della discussione del disegno di legge: 
«Modifiche alla legge regionale 4 giugno 1971, n. 9, riguar-
dante il finanziamento ai Comuni e alle Province per la 

realizzazione di opere pubbliche». (162) 

USAI (P.C,L). Il disegno di legge n. 162, 
che è all'esame 'del Consiglio, nella relazione 
della Giunta regionale si richiama alla legge 
del 1969, numero 26, e in modo particolare agli 
interventi previsti nell'articolo 1°, lettera a). 
Tale articolo, alla lettera citata, recita testual-
mente: «Spese per la manutenzione straordi-
naria degli impianti e di beni immobili di 
proprietà comunale, nonché di quelli il cui 
onere di conservazione è posto dalla legge a 
carico anche parziale dei comuni». 

Ora, mi pare che questo problema sia sta-
to largamente superato dall'articolo 3 della 
legge numero 9, che dice: «Una quota non in-
feriore al 5 per cento delle sovvenzioni deve 
essere annualmente destinata all'esecuzione 
dei lavori di ordinaria e straordinaria manu-
tenzione». A questo fatto si deve aggiungere 
che abbiamo approvato in Consiglio, qualche 
tempo fa, un programma, di completamento, 
nel quale credo fossero presenti numerose o-
pere comunali che dovevano essere definite 
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con la legge che stiamo esaminando. Abbiamo 
inoltre approvato, in base all'articolo 13 della 
legge numero 9, il programma dei 10 miliardi, 
per cui i finanziamenti per case comunali, am-
bulatori, cimiteri e chiese, che facevano parte 
probabilmente degli interventi previsti dal di-
segno di legge n. 162, sono stati già compresi 
nel programma dell'articolo 13. 

Non si tratta pertanto di sospendere la 
discussione del disegno di legge: io credo che 
la Giunta debba ritirarlo perché non ha più 
alcun senso. 

PRESIDENTE. Ha domandato di parlare 
l'onorevole Peralda. Ne ha facoltà. 

PERALDA (P.S.I.). Brevemente, signor 
Presidente, per concordare con la richiesta fat-
ta dall'Assessore Melis, motivandola però an-
che con le argomentazioni addotte dai collega 
Usai. Noi riteniamo cioè che questa sia un'oc-
casione propizia per consentire alla Giunta un 
totale ripensamento sul disegno di legge in ar-
gomento, e ci auguriamo che esso ritorni in 
Consiglio completamente riformato ed emen-
dato. 

Comunque, ripeto, siamo d'accordo con la 
richiesta dell'Assessore. 

PRESIDENTE. Mi pare che la richiesta 
dell'onorevole Assessore coincida, per certi a-
spetti, con quella dell'onorevole Usai. Quest'ul-
timo propone non il rinvio, ma la non proce-
dibilità, all'esame del disegno di legge, mentre 
l'Assessore parla di rinvio. In sostanza si può 
trovare un accordo: si rinvia l'esame del dise-
gno di legge, salvo ripensamenti nel futuro. In 
pratica, si tratta di accantonare il progetto 
di legge. 

Poiché nessuno si oppone, mi pare che 
senz'altro potremo accogliere la tesi che l'esa-
me del disegno di legge venga rinviato sine die. 

A questo punto la Presidenza ritiene ne-
cessario sospendere la seduta e indire una bre-
vissima riunione dei Capigruppo per decidere 
quali argomenti portare all'esame dell'assem-
blea tra stamattina e stasera. 

(La seduta, sospesa alle ore 10 e 55, viene 
ripresa alle ore 11 e 40). 

Discussione e approvazione del disegno di legge: «Conva-
lidazione del D.P.G.R. 5 agosto 1971, n. 79, relativo al 
prelevamento della somma di L. 60.000.000, dal fondo di 
riserva per spese impreviste ( cap. 17903) a favore del 
capitolo 16809 dello stato di previsione della spesa del 
bilancio della Regione per l'anno finanziario 1971». (169) 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca la 
discussione del disegno di legge: «Convalida-
zione del decreto presidenziale 5 agosto 1971, 
n. 79, relativo al prelevamento della somma di 
lire 60 milioni dal fondo di riserva per spese 
impreviste (Cap. 17903) a favore del Capitolo 
16809 dello stato di previsione della spesa del 
bilancio della Regione per l'anno finanziario 
1971». 

Dichiaro aperta la discussione generale. E' 
iscritto a parlare l'onorevole Usai. Ne ha fa-
coltà. 

USAI (P.C.I.). In sede di Commissione, 
il nostro gruppo aveva chiesto di conoscere 
con maggiore precisione i dati relativi alle 
spese effettuate dall'Assessorato al turismo 
per le celebrazioni deleddiane. Riconfermiamo 
questa richiesta, per essere in grado poi di 
esprimere il nostro giudizio in ordine a questo 
disegno di legge di convalida. 

PRESIDENTE. Poiché nessun altro è iscrit-
to a parlare, dichiaro chiusa la discussione ge-
nerale. 

Per esprimere il parere della Giunta, ha 
facoltà di parlare l'onorevole Assessore alle 
finanze, bilancio e programmazione. 

DEL RIO (D.C.), Assessore alle finanze, bi-
lancio e programmaziand. Il disegno di legge, 
signor Presidente, che viene presentato per ot-
tenere la convalidazione da parte del Consi-
glio, è stato adottato dalla Giunta regionale 
nella seduta del 6 ottobre del 1971, su proposta 
dell'Assessorato al bilancio. Con esso si chie-
de la convalidazione del decreto del Presidente 
della Giunta regionale del 5 agosto 1971, n. 79, 
relativo al prelevamento della somma di lire 
60 milioni dal fondo di riserva pe,r spese im- 
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previste a favore del capitolo 16809 dello stato 
di previsione della spesa del bilancio della Re-
gione per l'anno finanziario 1971, che, come 
voi sapete, interviene per finanziare manife-
stazioni di grande interesse turistico. 

Con questo atto la Giunta regionale ha in-
teso, aderire ad un'iniziativa che si proponeva 
di celebrare, con una certa e, comunque, mi-
surata solennità, il centenario di 'Grazia De-
ledda. Un apposito comitato ha programmato 
le relative e diverse manifestazioni, che hanno 
avuto la prevista rilevanza nei settori più im-
portanti della vita isolana: culturale, turistico, 
sociale ed economico. In particolare, si può 
affermare che l'attuazione dell'iniziativa di cui 
trattasi ha avuto indubbi riflessi positivi nel 
rilancio del buon nome dell'Isola sia in campo 
nazionale che in quello internazionale. L'or-
ganizzazione della manifestazione è stata affi-
data all'Ente provinciale per il turismo di 
Nuoro. 

Per quanto riguarda la riserva avanzata 
in sede di Commissione consiliare finanze, dai 
commissari della sinistra, in ordine alla ne-
cessità di una maggiore conoscenza delle spe-
se effettuate a fronte delle manifestazioni de-
leddiane, preciso che sono stati chiesti dati 
analitici all'Assessore al turismo, il quale per 
le note vicende, non è stato in grado finora 
di fornirli. Si chiede ciononostante che il Con-
siglio voglia ugualmente convalidare il decreto 
di prelevamento. 

PRESIDENTE. Metto in votazione il pas-
saggio alla discussione dell'articolo unico. Chi 
lo approva alzi la mano. 

(E' approvato). 

Si dia lettura dell'articolo unico. 

MEDDE, Segretario: 

Art.- unico 

gio decreto 23 maggio 1924, n. 827, nonché del-
l'articolo 8 della legge regionale 27 aprile 1971, 
n. 3, è convalidato il decreto del Presidente 
della Giunta regionale 5 agosto 1971, n. 79, con-
cernente il prelevamento della somma di lire 
60.000.000 dal fondo di riserva per spese im-
previste (Cap. 17903) a favore del capitolo 
16809 dello stato di previsione della spesa del 
bilancio della Regione per l'anno finanziario 
1971. 

PRESIDENTE. La votazione a scrutinio se-
greto avverrà a fine seduta. 

Discussione e approvazione del disegno dt legge: «Conva-
lidazione del D.P.G.R. 21 settembre 1971, n. 100, relativo 
al prelevamento della somma di L16.500.000 dal fondo di 
riserva per spese impreviste a favore del eardtolo 11166 
dello stato di previsione della spesa del bilancio della 

Regione per l'anno finanziarin 1971». (185) 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca la 
discussione del disegno di legge: «Convalida-
zione del decreto Presidenziale -21 settembre 
1971, numero 100, relativo al prelevamento 
della somma di lire 26 milioni e 500 mila dal 
fondo di riserva per spese impreviste a favore 
del capitolo 11166 dello stato di previsione del-
la spesa del bilancio della Regione per l'anno 
finanziario 1971». 

Dichiaro aperta la discussione generale. 
Poiché nessuno è iscritto a parlare, la dichiaro 
chiusa. Per esprimere il parere della Giunta, 
ha facoltà di parlare l'onorevole Assessore al-
le finanze, bilancio e programmazione. 

DEL RIO .(D.C.), Assessore alle finanze, 
bilancio e programmazione. Dato che il dise-
gno di legge in argomento-  è stato approvato 
in Commissione all'unanimità, la Giunta si ri-
mette alla relazione scritta. 

PRESIDENTE. Metto in votazione il pas-
saggio alla discussione dell'articolo, unico. Chi 
lo approva alzi la mano. 

(E' appr9v0p). 

Ai Sensi e :per` glie `effetti dell'articolo 42 del 
regio decreto /8 noVembre 1923, n. 2440, dell'ai.-
tiColo 136 dei regolamento approvato con il re- 

Si dia lettura delliartiècilo uni 

MEDDE, Segretario: 
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Si dia lettura dell'articolo unico., 
L t 

acyrteirixog_ 

Art. utero: 
• 

Ai sensi e per, gli effetti ,delrarticolo 42 
del regio decreto 18 novembre 1923, n. 2440, 

Art. unico 

Ai sensi e per gli effetti dell'articolo 42 
del regio decreto 18 novembre 1923, n. 2440, 
dell'articolo 136 del regolamento approvato 
con regio decreto 23 maggio 1924, n. 827, non-
ché dell'articolo 8 della legge regionale 27 a-
prile 1971, n. 3, è convalidato il decreto del 
Presidente della Giunta regionale 21 settembre 
1971, n. 100, concernente il prelevamento della 
somma di lire 26.500.000 dal fondo di riserva 
per spese impreviste a favore del capitolo 
11166 dello stato di previsione della spesa del 
bilancio della Regione per l'esercizio finanzia-
rio 1971. 

PRESIDENTE. La votazione a scrutinio 
segreto avverrà a fine seduta. 

Discussione e approvazione del disegno (11 legge: «Conva-
lidazione del D.P.G.R. 22 settembre 1972, n. 195, relativo 
al prelevamento della somma di L. 50.000.000 dal fondo 
di riserva per spese impreviste a favore del capitolo 11147 
dello stato di previsione della spesa del bilancio della 

Regione per l'anno finanziario 1972». (250) 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca 
la discussione del disegno di legge: «Convali-
dazione del decreto presidenziale 22 settembre 
1972, numero 195, relativo al prelevamento del-
la somma di lire 50 milioni dal fondo di riser-
va per spese impreviste a favore del capitolo 
11147 dello stato di previsione della spesa del 
bilancio della Regione per l'anno finanziario 
1972». 

Dichiaro_aperta la discussione generale. 
Poiché nessuno è iscritto a parlare, la dichiaro 
chiusa. Per esprimere il parere della Giunta, ha 
facoltà di parlare l'onorevole Assessore alle 
finanze, bilancio e programmazione. 

DEL RIO (D.C.), Assessore alle finanze, 
bilancio e programmazione. Il disegno di 
legge di convalida del decreto del Presiden-
te della Giunta regionale 22, settembre 
1972, numero 195, relatiVo 'al prele-
vamento della sommadi, 50 milioni dal fondo 
di riserva per spese impreviste a favore del 
capitolo 11147 dello stato di previsione della 
spesa del bilanciò della Regione per l'anno fi- 

nanziario 1972, di cui vi chiedo l'approvazione; 
trova giustificazione nella situazione (impreve-
dibile al momento della predisposizione del bi-
lancio per il 1972) venutasi a creare in seguito 
all'immissione nei ruoli dell'Amministrazione 
di circa 40 nuovi funzionari vincitori di con-
corso. L'ingresso nei ruoli regionali di questi 
nuovi impiegati ha posto, con indifferibile ur-
genza, il problema dell'adeguata sistemazione 
degli uffici, impreparati ad accogliere nei mo-
di consoni alla loro posizione e qualifica i 
vincitori del citato concorso. Di qui l'operato 
della Giunta che, mediante il prelevamento dai 
fondi di riserva per spese impreviste della 
somma sopraindicata, ha potuto con la tempe-
stività necessaria assumere in servizio e desti-
nare ai vari uffici, opporttmamente arredati, 
i nuovi funzionari. 

Circa l'appunto mosso all'esecutivo da 
parte della competente Commissione consilia-
re, per il ritardo con cui è stato presentato al 
Consiglio il disegno di legge che stiamo discu-
tendo (l'art. 8 della legge regionale 1972, n. 5, 
parla infatti di un termine massimo di 30 gior-
ni dalla pubblicazione nel Bollettino Ufficiale 
del decreto presidenziale), si rende noto alla 
assemblea che l'Assessorato al bilancio ha ot-
temperato a quanto di competenza con la tem-
pestività richiesta dalla legge, e che il ritardo 
va imputato alla nota crisi politica -- una 
delle tante di questa legislatura — che ha de-
terminato l'impossibilità per la Giunta di a-
dempiere alle sue incOmbenze. 

PRESIDENTE. Metto in votazione il pas-
saggio alla discussione dell'articolo unico. Chi 
lo approva alzi la mano. 

(E' approvato). 
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dell'articolo 136 del regolamento approvato 
con regio decreto 23 maggio 1924, n. 827, non-
ché dell'articolo 8 della legge regionale 20 a-
prile 1972, n. 5, è convalidato il decreto del 
Presidente della Giunta regionale 22 settem-
bre 1972, n. 195, concernente il prelevamento 
della somma di L. 50.000.000 dal fondo di ri-
serva per spese impreviste a favore del capi-
tolo 11147 dello stato di previsione della spe-
sa del bilancio della Regione per l'esercizio fj.-. 
nanziarìo 1972. 

PRESIDENTE. La votazione a scrutinio 
segreto avverrà a fine seduta. 

Discussione e approvazione del disegno di legge: «Convali-
dazione del D.P.G.R. 11 settembre 1972, n. 189, relativo al 
prelevamento della somma di L. 25.000.000 dal fondo di 
riserva per spese impreviste a favore del capitolo 15117 
dello stato di previsione della spesa del bilancio della 

Regione per l'anno finanziario 1972». (251) 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca la 
discussione del disegno di legge: «Convalida-
zione del decreto presidenziale 11 settembre 
1972, numero 189, relativo al prelevamento del-
la somma di lire 25 milioni dal fondo di riserva 
per spese impreviste a favore del capitolo 
15117 dello stato di previsione della spesa del 
bilancio della Regione per l'anno finanziario 
1972». 

Dichiaro aperta la discussione generale. 
Poiché nessuno è iscritto a parlare la dichia-
ro chiusa. Per esprimere il parere della Giunta, 
ha facoltà di parlare l'onorevole Assessore al-
le finanze, bilancio e programmazione. 

DEL RIO (D.C.), Assessore alle finanze, 
bilancio e programmazione. Il disegno di 
legge di convalida di cui discutiamo, e-
manato ai sensi dell'articolo 8 della leg-
ge regionale 20 aprile 1972 e relativo 
al prelevamento della somma di lire 25 milioni 
dal fondo di riserva a favore del capitolo 15117 
dello stato di previsione della spesa del bi-
lancio della Regione per l'anno finanziario 
1972, trova la propria giustificazione nell'esi-
genza, sorta nel corso dell'esercizio del 1972, 
di provvedere con un piano rapido ed efficace 
alla salvaguardia della salute dei sardi, pòsta  

in pericolo dall'insorgere, in misura inaspet-
tata ed imprevedibile, di infestazioni di inset-
ti. Onde evitare quindi ogni possibile dannosa 
conseguenza di tale preoccupante fenomeno, 
che avrebbe determinato nell'isola una critica 
situazione igienico-sanitaria, la Giunta ha ri-
tenuto di finanziare urgentemente l'operazione 
attingendo al fondo di riserva per spese im-
previste a favore del capitolo 15117, il cui stan-
ziamento si era rivelato insufficiente di fronte 
alle necessità sopravvenute. Si nutre quindi fi-
dlicia che esso possa essere accolto dal voto 
favorevole del Consiglio. 

Per quanto concerne poi l'osservazione 
formulata dalla competente Commissione con-
siliare circa la mancata osservanza da parte 
dell'esecutivo dei termini di cui all'articolo 8 
(questione che si è posta anche in sede di di-
scussione della precedente proposta), si deve 
far notare, ancora una volta, che l'Assessorato 
al bilancio ha ottemperato puntualmente agli 
obblighi di legge. Il ritardo lamentato deve es-
sere imputato alla crisi della Giunta, che in 
quel periodo ha determinato il rallentamento 
dell'attività degli organi decisionali dell'ammi-
nistrazione. 

In ordine, infine, alla richiesta della 
Commissione di avere chiarimenti sul proble-
ma delle infestazioni e notizie sul compito 
che in materia deve essere svolto dal CRAI, 
penso che in occasione di una prossima di-
scussione intorno al ruolo che questo Ufficio 
della Regione deve assumere, l'Assessore alla 
igiene e sanità potrà dare le relative notizie. 

PRESIDENTE. Metto in votazione il pas-
saggio alla discussione dell'articolo unico. Chi 
lo approva alzi la mano. 

(E' approvato). 

Si dia lettura dell'articolo unico. 

MEDDE, Segretario: 

Art. unico 

Ai sensi e per gli effetti dell'articolo 42 del 
regio decreto 18 novembre 1923, n. 2440, del- 
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l'articolo 136 del regolamento approvato col 
regio decreto 23 maggio 1924, n. 827, e dell'ar-
ticolo 8 della legge regionale 20 aprile 1972, 
n. 5, è convalidato il decreto del Presidente 
della Giunta regionale dell'Il settembre 1972, 
n. 189, concernente il prelevamento della som-
ma di lire 25.000.000 dal fondo di riserva per 
spese impreviste a favore del capitolo 15117 
dello stato di previsione della spesa del bi-
lancio della Regione per l'anno finanziario 
1972. 

PRESIDENTE. La votazione a scrutinio 
segreto avverrà a fine seduta. 

Discussione e non approvazione del disegno di legge: «Con-
validazione. del D.P.G.R. 13 novembre 1972, n. 244, relativo 
al prelevamento della somma di L. 50.000.000 dal fondo di 
riserva, per spese impreviste a favore del capitolo 13803 
dello stato di previsione della spesa del bilancio della 

Regione per l'anno finanziario 1972». (255) 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca 
ora la discussione del disegno di legge : «Conva-
lidazione dei :decreto presidenziale 13 novem-
bre 1972, numero 244, relativo al prelevamento 
della somma di lire 50 milioni dal fondo di 
riserva per spese impreviste a favore del ca-
pitolo 13803 dello stato di previsione della spe-
sa del bilancio della Regione per l'anno finan-
ziario 1972». 

Dichiaro aperta la discussione generale. 
Poiché nessuno è iscritto a parlare la dichiaro 
chiusa. Per esprimere il parere della Giunta, 
ha facoltà di parlare l'onorevole Assessore alle 
finanze, bilancio e programmazione. 

DEL RIO i(D.C.), Assessore alle finanze, 
bilancio e programmazione. Il disegno di legge 
che l'Amministrazione sottopone al vostro esa-
me per l'approvazione concerne la convalida 
del decreto presidenziale 13 novembre 1972, nu-
mero 244, relativo al prelevamento della som-
ma di 50 milioni dal fondo di riserva per spese 
impreviste a favore del capitolo 13803 dello 
stato di previsione della spesa del bilancio per 
l'anno 1972. L'esigenza di effettuare detto pre-
levamento -è stata determinata dalla necessità 
di disporre della somma occorrente a sostene-
re, tramite i còntributi regionali, l'attività svol- 

ta nel 1971 dai Centri di promozione sportiva, 
in quanto, a causa del ritardo nell'approvazio-
ne della relativa legge regionale, non è stato 
possibile impegnare in tempo utile le somme 
stanziate, con il conseguente passaggio dello 
stanziamento nelle economie di bilancio del 
1971. 

Il prelevamento dal fondo di riserva per 
spese impreviste ha in tal modo consentito di 
dotare il relativo capitolo di bilancio del 1972 
delle somme occorrenti ad integrare, tramite 
i contributi regionali, la disponibilità finan-
ziaria dei Centri per l'attività svolta nel 1971. 

Confido che il Consiglio voglia favorevol-
mente considerare la richiesta di approvazione 
del presente disegno di legge. 

PRESIDENTE. Metto in votazione il pas-
saggio alla discussione dell'articolo unico. Chi 
lo approva alzi la mano. 

(E' approvato). 

Si dia lettura dell'articolo unico. 

MEDDE, Segretario: 
Art. unico 

Ai sensi e per gli effetti dell'articolo 42 
del regio decreto 18 novembre 1923, n. 2440, 
dell'articolo 136 del regolamento approvato 
con regio decreto 23 maggio 1924, n. 827, non-
ché dell'articolo 8 della legge regionale 20 apri-
le 1972, n. 5, è convalidato il decreto del Pre-
sidente della Giunta regionale del 12 novembre 
1972, n. 244 concernente il prelevamento della 
somma di L. 50.000.000 dal fondo di riserva 
per spese impreviste a favore del capitolo 
13803 dello stato di previsione della spesa del 
bilancio della Regione per l'esercizio finanzia- 
rio 1972. 	 -  

PRESIDENTE. La votazione a scrutinio 
segreto avverrà a fine seduta. 

Discussione e approvazione del disegno di legge: «Conva-
lidazione del D.P.G.R. 7 novembre 1972, n. 238, relativo 
al prelevamento della somma di L. 20.000.000 dal fondo 
di riserva per spese impreviste a favore del capitolo 11143 
dello stato di previsione della spesa del bilancio della 

Regione per l'anno finanziario 1972».„ (257) 
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PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca 
la discussione del disegno di legge: «Convali-
dazione del decreto presidenziale 7 novembre 
1972, numero 238, relativo al prelevamento 
della somma di lire 20 milioni dal fondo di 
riserva per spese impreviste a favore del ca-
pitolo 11143 dello stato di previsione della 
spesa del bilancio della Regione per l'anno fi-
nanziario 1972». 

Dichiaro aperta la discussione generale. 
Poiché nessuno è iscritto a parlare la dichiaro 
chiusa. Per esprimere il parere della Giunta, 
ha facoltà di parlare l'ondrevole Assessore al-
le finanze, -bilancio e programmazione. 

DEL RIO (D.C.), Assessore alle finanze, 
bilancio e programmazione. Il disegno di legge 
che vi chiedo di approvare concerne la conva-
lida di un decreto di prelevamento di 20 mi-
lioni dal fondo di riserva per spese impreviste 
a favore del capitolo 11143 dello stato di pre-
visione della spesa del bilancio per il 1972. 
Le esigenze che- hanno determinato tale prele-
vamento sono due, entrambe necessarie ed 
urgenti al fine di garantire tempestivamente 
la funzionalità dell'Amministrazione. La prima 
consisteva nel reperimento della copertura 
dell'onere finanziario per l'acquisto e l'instal-
lazione del centralino telefonico nei nuovi lo-
cali della Regione sarda in Roma, nonché per 
un: adeguato adattamento dei locali medesimi 
alle nuove esigenze di rappresentanza dell'Am-
ministrazione. La seconda esigenza era quella 
della:copertura dell'onere finanziario derivan-
te dal trasferimento di alcuni uffici regionali 
dalla sede di Viale Trento. 

Poiché il capitolo 11143 aveva uno stan-
ziamento non congruo, si è appunto provve-
duto al prelevamento dal fondo di riserva per 
spese impreviste. Penso quindi che il Consi-
glio possa far proprie le motivazioni che han-
no indotto al prelevamento in parola, e ap-
provare questo disegno di legge. 

PRESIDENTE. Metto in votazione il pas-
saggio alla discussione dell'articolo unico. Chi 
lo approva alzi la mano.  

(E' approvato). 

Si dia lettura dell'articolo unico. 

MEDDE, Segretario: 

Art. unico 

Ai sensi e per gli effetti dell'articolo 42 
del regio decreto 18 novembre 1923, n. 2440, 
dell'articolo 136 del regolamento approvato 
con regio decreto 23 maggio 1924, n. 827, non-
ché dell'articolo 8 della legge regionale 20 a-
prile 1972, n. 5, è convalidato il decreto del 
Presidente della Giunta regionale n. 238 del 
7 novembre 1972 concernente il prelevamento 
della somma di L. 20.000.000 dal fondo di riser-
va per spese impreviste a favore del capitolo 
11143 dello stato di previsione dea spesa del 
bilancio della Regione per l'esercizio finan-
ziario 1972. 

PRESIDENTE. La votazione, a scrutinio 
segreto avverrà a fine sedUta. 

Discussione e non approvazione del disegno di legge: «Con-
validazione del D.P.G.R. 6 novembre 1972, n. 226, relativo 
al prelevamento della somma di L 30.000.000 dal fondo 
di riserva per spese impreviste a favore del capitolo 11141 
dello stato di previsione della spesa del bilancio della 

Regione per l'anno finanziario 1972». (258) 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca 
la discussione del disegno di legge: «Con-
validazione del decreto presidenziale 6 no-
vembre 1972, numero 226, relativo al 
prelevamento della somma di lire 30 milioni 
dal fondo di riserva per spese impreviste a 
favore del capitolo 11141 dello stato di pre-
visione della spesa del bilancio della Regione 
per l'anno finanziario 1972». 

Dichiaro aperta la discussione generale. 
Poiché nessuno è iscritto a parlare, la dichiaro 
chiusa. Per esprimere il parere della Giunta, 
ha facoltà di parlare l'onorevole Assessore alle 
finanze, bilancio e programmazione 

DEL RIO (D.C.), Assessore alle finanze, 
bilancio e programmazione. Il disegno di leg-
ge che viene sottoposto al vostro esame per 
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l'approvazione attiene alla convalida del decre-
to del Presidente della Giunta 6 novembre 
1972, numero 226, relativo al prelevamento di 
30 milioni dal fondo riserva per spese impre-
viste a favore del capitolo 11141 dello stato 
di previsione della spesa del.bilancio della Re-
gione per l'esercizio finanziario 1972. Tale de-
creto fu motivato dalla necessità di sopperire 
alle spese derivanti dall'effettuazione di uno 
studio, affidato ai professori Montaldo e Passò 
dell'Università di Cagliari, sulle possibilità i-
dropotabili delle falde acquifere della zona di 
Capoterra. Per l'esecuzione delle indagini geo-
gnostiche, avente carattere di particolare ur-
genza nel quadro della soluzione dei gravi pro-
blemi che affliggono quella zona così povera 
di _risorse idriche, è stato necessaria affiron-
tare una spesa di 30 miiioni (di cui 10 per 

-t, 

	

	onorari e 20 per spese di trivellazione, esami 
e controlli) che non erano disponibili sul ca-
pitolo in esame. 

Per queste ragioni la Giunta chiede che 
il Consiglio approvi questo disegno di legge. 

PRESIDENTE. Metto in votazione il pas-
saggio alla discussione dell'articolo unico. Chi 
lo approva alzi la mano. 

(E' approvato). 

Si dia lettura dell'articolo unico. 

MEDDE, Segretabrio: 

Art. unico 

Ai sensi e per gli effetti dell'articolo 42 
del regio decreto 18 novembre 1923, n. 244(r, e 
dell'articolo 136 del regolamento approvato 
con regio decreto 23 maggio 1924, n. 827, non-
ché dell'articolo 8 della legge regionale 20 apri-
le 1972, n. 5, è convalidato il decreto del Pre-
sidente della Giunta regionale n. 226 del 6 no-
vembre 1972 concernente il prelevamento del-
la' somma di L. 30.000.000 dal fondo di riserva 
per spese impreviste a favore del capitolo 
11141 dello stato di previsione della spesa del 
bilancio della Regione per l'esercizio finanzia-
rio 1972. 

Resoconti, f. 1020 - s.292 

PRESIDENTE. La votazione avverrà dopo 
quelle del provvedimenti precedentemente di-
scussi. 

Votazione a scrutinio segreto del disegno di legge n. 169. 

PRESIDENTE. Si procede alla votazione 
a scrutinio segreto sul disegno di legge: «Con-
validazione del D.P.G.R. 5 agosto 1971, n. 79, 
relativo al prelevamento della somma di lire 
60.000.000 dal fondo di riserva per spese im-
previste (capitolo 17903) a favore del capitolo 
16809 dello stato di previsione della spesa del 
bilancio della Regione per l'anno finanziario 
1971». 

Risultato della votazione 

PRESIDENTE. Proclamo il risultato della 
votazione: 

presenti 47 
votanti 46 
maggioranza 24 
favorevoli 28 
contrari 18 
astenuti I. 

(Il Consiglio approva). 

(Hanno preso parte alla votazione: Asa-
ra - Atzeni - Biggio - Birardi - Branca - Cabras 
- Chessa Concas - Congiu - Corona - Del Rio - 
Dettori - Fadda - Floris - Francesconi - Frau - 
Ghinami - Gianoglio Granese - Isola - Macis 
Elodia - Maddalon - Medde - Melis Antonio -
Melis G. Battista (P.C.I.) - Melis Pietrino - Mi-
ha,- Mistroni - Monni - Montis - Nuvoli - OITtl 
- Peralda - Pigliaru - Pisano - Puggioni - Raggio 
- Sas,su Schintu - Serra - Soddu - Spano - Tron- 
ci - 	Usai.- Zucca.. 

Si sono astenuti: Presidente Contu). 

Votazione a scrutinio segreto ciel disegno di legge n. 185. 

PRESIDENTE. Si procede alla votazione 
a scrutinio segreto sul disegno di legge: «Con-
validazione del D.P.G.R. 21 settembre 1971, 
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n. 100, relativo al prelevamento della somma 
di L. 26.500.000 dal fondo di riserva 'per spese 
impreviste a favore del capitolo 11166 dello 
stato di previsione della spesa del bilancio 
della Regione per l'anno finanziario 1971». 

Risultato della votazione 

PRESIDENTE. Proclamo il risultato della 
votazione: 

presenti 47 
votanti 46 
maggioranza 24 
favorevoli 34 
contrari 12 
astenuti 1 

(Il Consiglio approva). 

(Hanno preso parte alla votazione: Asara 
- Atzeni - Biggio - Birardi - Branca - Cbras - 
Catnpus - Chessa - Concas - Congiu - Corona -
Del Rio - Fadda - Floris - Fra.ncesconi - Frau -
Ghinami - Gianoglio - Granese - Isola - Lippi -
Macis Elodia - Maddalon - Melis Antonio - Me-
lis G. Battista (P.C.I.) - Melis Mario - Melis Pie-
trino - Milia - Mistroni - Monni - Montis - Nu-
voli - Orrù - Peralda Pigliaru - Pisano - Puggio-
ni - Sassu - Schintu - Serra --Soddu - Spano - 
Tronci - Tufani - Usai" Zucca. Zucca. 

Si sono astenuti: Presidente Contu). 

Votazione a scrutinio segreto del disegno di legge- n. 250. 

PRESIDENTE. Si procede alla votazione 
a scrutinio segreto stil disegno di legge: «Con-
validazione del D.P.G.R. 22 settembre 1972, 
n. '195, relativo al prelevamento della somma 
di L. 50.000.000 dal fondo di riserva per spese 
impreviste a favore del capitolo 11147 dello 
stato di previsione della spesa del bilancio 
della Regione per l'anno finanziario 1972». 

PRESIDENZA DEL VICEPRESIDENTE MONNI. 

Risultato della votazione 

PRESIDENTE. Proclamo il risultató della 
votazione: 

presenti e votanti 48 
maggioranza 	25 
favorevoli 	26 
contrari 	22 

(Il Consiglio approva). 

( Hanno preso parte alla votazione: Asara-
Atzeni - Biggio - Birardi - Branca - Cabras -
Campus - Chessa - Concas - Congiu - Corona - 
Del Rio - Dettori - Fadda - Floris - Francesconi 
- Frau - Ghinami - Gianoglio - Granese - Isola -
Lippi - Macis Elodia - Maddalon - Medde - Me-
lis Antonid - Melis G. Battista (P.C.I.) - Melis 
Mario - Melis Pietrino - Milia - Mistroni - Mon-
ni - Montis - Nuvoli - Orrù - Peradda - Pigliaru 
- Pisano - Raggio - Sassu - Schintu - Serra - Sod-
du - Spano - Tranci, - Tufani - Usai - Zucca). 

Votazione a scrutinio segreto del disegno di legge n. 251. 

PRESIDENTE. Si procede alla votazione 
a scrutinio segreto sul disegno di legge: «Con-
validazione del D.P.G.R. 11 settembre 1972, 
n. 189, relativo al prelevamento della somma 
di L. 25.000.000 dal fondo di riserva per spese 
impreviste a favore del capitolo 15117 dello sta-
to di previsione della spesa del bilancio della 
Regione per l'anno finanziario 1972». 

Risultato della votazione 

PRESIDENTE. Proclamo il risultato della 
votazione: 

presenti e votanti 45 
maggioranza 	23 
favorevoli 	24 

• 	 contrari 	21 

(Il Consiglio approva). 

( Hanno preso parte alla votazione: Asara 
- Atzeni - Friggi() Birardi - Branca - Campus -
Chessa - Concas - Congiu - Corona - Del Rio -
Dettori - Floris Francesconi - Frau - Ghinarni 
- Granese - Isola - Lippi - Macis Elodia - Mad-
dalon - Medde - Melis Antonio - Melis G. Batti-
sta (P.C.I.) - Melis Pietrino. - Milia - Mistroni -
Monni - Montis - Nuvoli - Orrù - Peralda - Pi- 
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gliaru - Pisano - Puggioni - Raggio - Sassu -
Schintu - Serra - Soddu - Spano - Tronci -
Tufani - Usai -Zucca). 

Votazione a scrutinio segreto del disegno di legge n. 255. 

PRESIDENTE. Si procede alla votazione a 
scrutinio segreto sul disegno di legge: «Conva-
lidazione del D.P.G.R. 13 novembre 1972, n. 244, 
relativo al prelevamento della somma di L. 
50.000.000 dal fondo di riserva per spese impre-
viste a favore del capitolo 13803 dello stato di 
previsione della spesa del bilancio della Regio-
ne per l'anno finanziario 1972». 

Risultato della votazione 

PRESIDENTE. Proclamo il risultato della 
votazione: 

presenti e votanti 46 
maggioranza 24 
favorevoli 22 
contrari 24 

(Il Consiglio non app-rova). 

(Hanno preso parte alla votazione: Asara 
- Atzeni - Biggio - Birardi - Branca - Campus -
Chessa - Concas - Corona - Del Rio - Dettori -
Fadda - Floris - Francesconi - Frau - Ghinami 
Gianoglio-Granese-Isola - Lippi - Macis Elodia 
- Maddalon - Melis Antonio - Melis G. Battista 
(P.C.I.) - Melis Mario - Melis Pietrino - Milia - 
MiTstroni - Monni - Montis - Nuvoli - Orrù - Pe-
ralda - Pigliaru - Pisano - Puggioni - Raggio 
Rojch - Sassu - Schintu - Serra - Soddu - Spa-
no - Tufani - Usai - Zucca). 

Votazione a scrutinio segreto del disegno di legge n. 257. 

PRESIDENTE. Si procede alla votazione a 
scrutinio segreto sul disegno di legge: «Conva-
lidazione del D.P.G.R. 7 novembre 1972, n. 238, 
relativo al prelevamento della somma di L. 
20.000.000 dal fondo di riserva per spese ini= 
previste a favore del capitolo 11143 dello stato 
di previsione della spesa del bilancio della 
Regione per l'anno finanziario 1972». 

Risultato della votazione 

PRESIDENTE. Proclamo il risultato della 
votazione: 

presenti e votanti 51 
maggioranza 26 
favorevoli 27 
contrari 24 

(Il Consiglio approva). 

(Hanno preso parte alla votazione: Are -
Asara - Atzeni - Baghino - Biggio - Birardi -
Branca - Campus - Chessa - Concas - Corona -
Del Rio - Dessanay - Dettori - Fadda - Floris -
Francesconi - Frau - •Ghinami - Gianoglio - 
Granese - Isola - Lippi - Macis Elodia - Madda-
lon - Medde - Melis Antonio - Melis G. Battista 
(P.C.I.) - Melis Mario - Melis Pietrino - Milia - 
Mistroni - Monni - Montis - Nuvoli - Orrù - Pe-
ralda - Pigliaru - Pisano - Puddu - Puggioni -
Raggio - Rojch - Sassu - Schintu - Serra - Sod-
du - Spano - Tufani - Usai - Zucca). 

Votazione a scrutinio segreto del disegno di legge n. 258. 

PRESIDENTE. Si procede alla votazione 
a scrutinio segreto sul disegno di legge: «Con-
validazione del D.P.G.R. 6 novembre 1972, n. 
226, relativo al prelevamento della somma di 
L. 30.000.000 dal fondo dr riserva per spese 
impreviste a. favore del Capitolo' 11141 dello 
stato di previsione della Spesa del bilancio 
della Regione per l'arino finanziario 1972». 

Risultato della votazione 

PRESIDENTE. Proclamo il risultato della 
votazione: 

presenti e votanti 
maggioranza 
favorevoli 
contrari 

(Il Consiglio. non approva). 

(Hanno preso parte alla votazione: Are 
Asara - Atzeni - Baghino - Biggio - Birardi -
Branca - Campus - Chessa - Concas - Corona 
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- Del Rio - Dessanay Dettori - Fadda - Flo-
ris - Francescani - Frau - Gianoglio - Granese 
- -Isola - Lippi - Macis Elodia - Maddalon - 
Medde - Melis Antonio - Melis G. Battista 
(P.C.I.) - Melis Mario - Melis Pietrino - Milia 
- Mistroni - Monni - Montis - Nuvoli - Orti] 
- Peralda - Pigliaru - Pisano - Puddu - Puggioni 
- Raggio - Sassu - Schintu - Serra - Soddu -
Spano - Spina - Tufani - Usai - Zucca). 

Sull'ordine del giorno. 

PRESIDENTE. Ha domandato di parlare 
sull'ordine del giorno l'onorevole Maddalon. 
Ne ha facoltà. 

MADDALON <P.C.I.). Chiedo di conoscere 
quando la Giunta e l'Assessore competente 
intendono trattare l'interpellanza numero 279 
del 10 agosto 1973 presentata dal sottoscritto 
e dai colleghi Birardi, Usai, Schintu, sulla 
vertenza in atto tra i giornalisti e corrispon-
denti e la società editrice «La Nuova Sarde-
gna», e sull'esigenza di garantire la libertà di 
stampa ed il diritto all'informazione in Sar-
degna. Come è noto, questa nostra seconda 
richiesta, che é già stata sollecitata e non ha 
avuto ancora una risposta da parte della Giun-
ta, è motivata dalla grave situazione che si è 
andata ulteriormente appesantendo all'Interno 
della redazione del suddetto giornale. Come 
loro sanno, le intimidazioni e i ricatti sono 
ormai all'ordine del giorno. 

Noi riteniamo che questo problema non 
possa essere in alcun modo trascurato dal 
Consiglio e di consegenza che la Giunta debba 
dare una risposta quanto prima e soprattutto 
che debba intervenire tempestivamente per 
provocare l'immediata sospensione del licen-
ziamento in atto, per consentire la ripresa del-
la piena attività e garantire i diritti dei redat-
tori e la libertà sindacale nel luogo di lavoro. 
Per questi motivi invitiamo nuovamente la 

Giunta a voler fissare, se possibile, la tratta-
zione di questa interpellanza nella seduta di 
questa sera. 

PRESIDENTE. Ha facoltà di rispondere 
l'onorevole Assessore agli affari generali, enti 
locali, personale e informazione. 

MELIS MARIO (P.S.d'A.), Assessore agli 
affari generali, enti locali, personale :_.e infor-
mazione. Non posso che confermare quanto 
già dichiarato, mi pare nella seduta prece-
dente. La Giunta si è attivamente interessata 
al problema tanto che per questa sera è stata 
convocata presso l'Assessorato al lavoro una 
riunione, che sarà presieduta dallo stesso As-
sessore onorevole Spina, tra i rappresentanti 
dell'azienda e quelli del sindacato. Dopo che 
la Giunta avrà compiuto tutti i passi oppor-
tuni e necessari, sarà in condizione di rispon-
dere. In questo momento non ritengo sia pos-
sibile fissare la data e stabilire se nella seduta 
di martedì o in quelle successive sarà data 
una risposta. 

E' da prevedere comunque che nella pros-
sima settimana la Giunta sarà in grado di for-
nire i chiarimenti richiesti. Questo è nell'ordi-
ne delle previsioni. 

PRESIDENTE. I lavori del Consiglio pro-
seguiranno questo pomeriggio alle ore 17 e 30. 

La seduta è tolta alle ore 13 e 15. 

DAL SERVIZIO RESOCONTI 

Coordinatore 

Dott. Maria Pinna.Scalas 
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